
letem rybářským světem

Bečva vysychá
Hladina řeky klesá. Nyní je v  ní pouze 

čtvrtina vody oproti průměru. Mohou za to 
klimatické změny, dlouhodobý nedostatek 
srážek i narovnávání koryt. Špatnou zprá-
vou je, že podle odborníků bude tento ne-
příznivý trend pokračovat i nadále. Mluvčí 
Povodí Moravy Petr Chmelař potvrdil, že 
současný stav vody v Bečvě je pod normá-
lem: „Aktuálně teče Bečvou Vsetínskou 

osmadvacet procent, Rožnovskou dokonce 
jen čtyřiadvacet procent toho, co by mělo 
téci. Nepříznivý stav je způsobený přede-
vším dlouhodobým nedostatkem srážek. 
Jsme střechou Evropy, tudíž přímo závislí 
na tom, co tu spadne. Navíc Bečva patří 
dlouhodobě k  nejvíce postiženým tokům. 
Bohužel to není záležitost jen letošního 
jara.“  

Dlouhodobý nedostatek vody v  řece sa-
mozřejmě trápí i rybáře. Hospodář vsetín-
ské MO ČRS Roman Veselý k  tomu říká: 
„Ryby se nám v řece přirozeným způsobem 
už skoro nevytírají, musíme jim pomáhat. 
Při vysazování plůdků do Bečvy je stále 
větším problémem zvolit vhodné řečiště. 
Místo musíme pečlivě vybírat. Nesmí být 
malý průtok a podmínkou je alespoň při-
měřený dostatek vody.“ Podle Veselého řeší 
vsetínští rybáři tyto problémy už šest let. 
Letos je situace obzvláště vážná. Podle od-
borníků nenapršela za první čtvrtletí 2018 
ani polovina toho, co v  minulých letech. 
V  únoru to bylo dokonce jen čtyřiatřicet 
procent. Občasné prudké přívalové deště 
nepomohou. Voda se totiž nestihne vsák-
nout a doplnit tak přirozené rezervoáry se 
spodní vodou a  prameny. Potřebný déšť 
musí být pro tyto účely mírnější a dlouho-

dobější. A tak nezbývá než doufat, že se ta-
kových dešťů nejen vsetínští rybáři dočkají. 
(Zdroj: valassky.denik.cz, 5. 4. 2018.)

Hladina ÚN Nechranice bude 
letos velmi nízká
Nechranická přehrada na řece Ohři je 

největší vodní plochou v  severních Če-
chách a  pátou největší v  Česku. Z  nádrží 
v celé střední Evropě má nejdelší sypanou 
hráz, přes 3 km. Postavena byla v  letech 
1961–1968. Její vodní plochu využívají ve-
dle rybářů rovněž jachtaři, surfaři, milovní-
ci koupání a kempování. Každý rok lokalitu 
navštěvují tisíce rekreantů. Letos to ale bude 
všechno poněkud jiné. Nádrž se totiž po-
stupně vyprazdňuje. Její hladina v  jarních 
měsících klesala denně o několik centime-
trů. V létě bude její stav vody mimořádně 
nízký. Hladina je před začátkem letošního 
léta nižší o 4 m proti stavu, na který jsou 
lidé zvyklí. Kdo přijede k této vodní ploše 
o prázdninách, setká se s odhalenými břehy 
a k vodě bude dál než jiných letech. Důvo-

dem jsou stavební práce na hrázi. Budou se 
opravovat krajní pole bezpečnostního pře-
livu i spáry opevnění hráze. Pozitivní je, že 
vodohospodáři jsou v průběhu odpouštění 
vody v kontaktu s rybáři a jsou připraveni 
odpouštění na potřebnou dobu pozastavit 
vzhledem ke tření ryb. Jakmile rybáři dají 
vodohospodářům vědět, že se ryby třou, 
bude snaha držet po nějakou dobu hladi-
nu vody na stejné úrovni tak, aby její po-
hyb neměl negativní vliv na oplozené jikry. 
Pro všechny, kdo si ÚN Nechranice oblí-

připravil: Otakar Brož foto: archivy zdrojů

Střípky  ze života českých, 
moravských a slezských 
sportovních rybářů

Vody v Bečvě je skutečně málo

Pohled na nechranickou hráz 

Voda v Máchově jezeře je čistší 
Biologové v jezeře totiž odhalili ponořené vodní rostliny, které tu dříve nebývaly. Patří 

k nim například řečanka, rdest, stolístek, lakušník anebo stulík. Jejich výskyt je ukazatelem, 
že se kvalita vody v jezeře prudce zlepšuje. Biologové teď budou růst vodních rostlin po-
drobně sledovat. Jejich výskyt je sice žádoucí, ale nesmí se přemnožit a narušit tak přírodní 
rovnováhu. Na čistotě vody se výrazně podepsalo rovněž i zarybňování dravými druhy ryb 
v posledních čtyřech letech. Od roku 2014 byli do jezera vypuštěni sumci, štiky, candáti 
a boleni v hodnotě půl milionu korun. Také jejich přítomnost v jezeře zvyšuje kvalitu vody. 
Dravci se totiž živí plevelnou bílou rybou, která u dna víří bahno a kalí vodu, čímž přispí-
vá k rozvoji řas a sinic. Dosazování dravé ryby umožnilo v roce 2016 návrat sportovního 
rybolovu, který byl na jezeře naposledy povolen v 70. letech minulého století. Lovit se smí 
od 1. dubna do 30. listopadu, přičemž od 1. září smějí rybáři líčit i na dravou rybu. Letos 
se jim splní velký sen. Poprvé bude totiž povolen lov dravců z rybářských loděk a člunů. To 
má ještě více zatraktivnit rybolov na jezeře a vynést více peněz z prodeje povolenek. Za ty 
pak správci jezera dokupují novou rybí obsádku. Máchovo jezero není rybářským revírem 
ČRS, tudíž tady neplatí svazové povolenky. Místní povolenky si mohou rybáři zakoupit 
v infocentru na náměstí v Doksech, v hotelu Port nebo na Regatě Máchovo jezero. V jed-
nom dni si rybář oprávněný k lovu může ponechat nejvýše 7 kg ryb. V tomto úlovku smí 
být nejvýše 1 kus ušlechtilé ryby (kapr, štika, candát, sumec). Denní úlovek cejna velkého 
ani cejnka malého není omezen. (Zdroj: Mladá fronta DNES, 7. 4. 2018.) 

Čistější vodu v Máchově jezeře ocení nejen rekreanti

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 6.
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